

Духовное развитие – национальный код возрождения



Картова Зауре Кенесовна,

*кандидат исторических наук,
директор Института
социально-гуманитарных исследований
«Рухани Жаңғыру»*

Прошло всего три года как казахстанское общество сделало константой своего устойчивого развития модернизацию общественного сознания. Возвращение к культурным и нравственным истокам было процессом закономерным и ожидаемым. Нет ничего сложнее и безрассуднее, чем несвоевременное осознание реальных изменений, которые влекут за собой рыночные отношения и глобализация.

Именно это увидел и почувствовал в настроениях народа Лидер страны Нурсултан Абишевич Назарбаев. Свое видение исторического развития казахстанского общества Н.А. Назарбаев обозначает: «Именно тогда я напомнил, что нашу священную землю издревле называли Великой Степью, а нас – детьми Великой Степи. А потому наш Казахстан – это Ұлы Дала Елі! Страна Великой Преображенной Степи. В этом звучном имени запечатлелся характер народа, его открытость и широта души, гостеприимство и миролюбие, мудрость и рассудительность, трудолюбие и вера в свои силы». Точность в восприятии исторической роли народа и историчность сознания, присущая нашему Первому Президенту, всегда вызывала неподдельную гордость и восхищение.

В поисках ответа на вопрос о роли личности в истории накоплен обширный научно-исследовательский опыт. Выдающиеся личности, будучи «продуктом эпохи», сами обретают способность менять ход истории, созидать ее, обогащая историю цивилизации актуальным и современным содержанием. В данном контексте многомерная и неординарная личность Первого Президента Казахстана – Лидера Нации Нурсултана Назарбаева навсегда останется в отечественной истории в качестве основателя казахстанской государственности, политика глобального масштаба, Гражданина и патриота своей страны. Очень важно трепетное отношение Президента к историческому прошлому и культурному наследию народа. В основе всех преобразований в государстве должна стать национальная история, потому что будущее невозможно без опоры на историческое прошлое.

Умение глобально мыслить и жить судьбой собственного народа, несомненно, всегда выделяли нашего лидера среди политиков мира. Он не

просто наш современник, он личность, которая находясь в центре происходящих событий, имеет возможность координировать глобальные геополитические процессы. Размышления Президента страны о будущем и прошлом народа, о созидательном развитии эры независимости, опубликованные в статье, придало импульс для дальнейшего научного изучения отечественной новейшей истории.

За три года пройден немалый путь. В СКГУ им. М. Козыбаева создан Институт социально-гуманитарных исследований «Рухани Жаңғыру», увеличивается количество научных этнографических, востоковедческих, междисциплинарных исследований. Тысячелетия национальной истории и великие достижения независимости в тесном переплетении создают новые национальные бренды. Ұлы Дала Елі и Мәңгілік Ел – бренды, выбранные народом в качестве базового элемента этнической и гражданской консолидации. Мы сами пишем летопись Независимого Казахстана. В этой череде событий, несомненно, найдут свое значимое место 1150-летие выдающегося мыслителя Аль Фараби, 175-летие великого поэта Абая Кунанбаева, 750-летие Золотой Орды; 75-летие Победы в Великой Отечественной войне и 25-летие Ассамблеи народа Казахстана.

Великая страна предлагает свой исторический потенциал, ведь открытие тайн духовного наследия, несомненно, повлечет за собой фундаментальные научные исследования, будут проведены аналогии, найдены ответы на сложнейшие вопросы создания государственности. На этом историческом фоне произойдет осмысление новейшей истории Казахстана.

Время модернизации немислимо без изменений и созиданий, болезненных отходоv от прошлого и желаниа уйти от реалий. Главное в наших попытках измениться то, что незыблемыми и неизменимыми должны оставаться такие ценности как нравственность, духовность, человечность. Культурно-духовное развитие мы черпаем из прошлого, аккумулируем в настоящем и трансформируем в будущее.

